

教宗公開接見：“天主是你的父親”

教宗方濟各在週三公開接見活動的要理講授中表示，即使我們的父母不愛我們，我們在人世間所有的愛都已幻滅，我們衆人仍總是擁有“在天之父”的愛。

2019年2月21日

教宗方濟各2019年2月20日上午在保祿六世大廳主持週三公開接見活動，在要理講授中繼續以《天主經》為主

題，省思了我們的“在天之父”。教宗強調，天主“愛我們”、“愛我”。 “即使我們的父母不愛我們，在天上卻有愛我們的天主，世上任何人從未、也絕對無法像祂那樣愛我們”。

教宗引用依撒意亞先知的話，說明“天主的愛永恒不變”：“婦女豈能忘掉自己的乳嬰？初為人母的，豈能忘掉親生的兒子？縱然她們能忘掉，我也不能忘掉你啊？看哪！我已把你刻在我的手掌上”（依四九15-16）。

談到祈禱的主題，教宗說，祈禱必須進入“天主父”的奧秘，明認“天主是你的父親”，否則“你就不要祈禱”。倘若我們不由自主地想到自己父母的形象，我們就必須予以淨化和修正，因為“父母的形象出自我們的文化及個人的歷史背景，並影響我們同天主的關係”（《天主教教理》2779號）。

天主的愛乃是在天之父的愛，正如耶穌在《天主經》中所教導的那樣，這是一種徹底的愛，我們在現世生活中“僅能以不完美的方式感受到這愛”。此外，“在天上”並不意味著一種“遠離”，而是“一種截然不同的愛、另一個幅度的愛、不厭其煩的愛及永遠存留的愛”。我們只需呼喚“我們的天父”，我們就能蒙受祂的愛。

教宗最後勉勵衆人，說道：“你們不要擔心！我們任何人都不孤獨。即使你在世上的父親不幸忘記了你，而你對他也懷有怨恨，你仍能感受到基督信仰極其重要的經驗：那就是知道你是蒙天主厚愛的子女，人世間的任何事物都不能削弱祂對你無限深情的愛。”

（◎ 梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-gong-kai-jie-jian-tian-zhu-shi-ni-de-fu-qin/> (2026年1月11日)